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Метод інтегрування частинами 

 

  

udv uv vdu   .                                       

– це формула інтегрування частинами.  

 Наведемо деякі типи інтегралів, які зручно обчислювати саме методом 

інтегрування частинами. Це наступні інтеграли: 

1.  dxexP kx)( , ( )sinP x kxdx ,  kxdxxP cos)( , де Р(х) – многочлен, а k – дійсне 

число. У таких інтегралах  за u слід взяти множник P(x), а за dv – вираз, що 

залишився; 

 2.  xdxxP ln)( ,  xdxxP arcsin)( ,  xdxxP arccos)( ,  arctgxdxxP )( , де Р(х) – 

многочлен, а k – дійсне число. У таких інтегралах cлід взяти за dv =P(x)dx; 

 3.  kxdxenx sin ,  kxdxenx cos , де n, k - дійсні числа. Тут після двократного 

застосування формули (6.4) утворюється лінійне рівняння відносно  шуканого 

інтегралу. Розв’язуючи його, знаходимо заданий інтеграл. 

Приклади:  

1.   3 1 xx e dx . 

  Покладемо  3 1u x  , 
xdv e dx . Тоді   3 1 3du x dx dx   , 

x xv dv e dx e    . Застосовуючи формулу , дістанемо 



     3 1 3 1 3 3 1 3x x x x xx e dx x e e dx x e e dx           

   3 1 3 3 4x x xx e e C e x C       .   

2.  
2xxe dx . 

 Покладемо u x , 
2xdv e dx .  Тоді  du dx , 2 21

2

x xv e dx e  .  За 

формулою  знаходимо 

2 2 2 2 21 1 1 1

2 2 2 2

x x x x xxe dx x e e dx xe e dx      

 2 2 2 21 1 1 1 1 1
2 1

2 2 2 2 2 4

x x x xxe e C e x C e x C
 

          
 

.   

3.  
2 cos3x x dx . 

  Для обчислення даного інтеграла формулу (2) доведеться застосовувати 

двічі. Покладемо 
2u x , cos3dv x dx . Тоді  2 2du x dx x dx


  , 

1
cos3 sin3

3
v x dx x  . Застосуємо формулу : 

2 2 1 1
cos3 sin3 sin3 2

3 3
x x dx x x x x dx      

21 2
sin3 sin3

3 3
x x x x dx   .     

Обчислимо інтеграл sin3x x dx . Покладемо  u x , sin3dv x dx .  Тоді  

du dx ,  
1

sin3 cos3
3

v x dx x   .  Отже, 
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sin3 cos3 cos3 cos3 cos3
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Підставляючи знайдений вираз у формулу  замість sin3x x dx , остаточно 

знаходимо 

2 21 2 1 1
cos3 sin3 cos3 sin3

3 3 3 9
x x dx x x x x x C

 
      

 
  



21 2 2
sin3 cos3 sin3

3 9 27
x x x x x C      

2 2 2
sin3 cos3

3 27 9

x
x x x C

 
    
 

.   

 

 

Завдання на самопідготовку 

Обчислити невизначені інтеграли: 

1.  sin5x x dx .  2.   3 4 cos2x x dx . 

3.  xxe dx

 .  4.  2 xx e dx . 

5.  
3

cos

sin

x x
dx

x .  6.  lnx x dx . 

7.   2ln 4x dx .  8.  arccos x dx . 

 

Відповіді: 

1.  sin5
cos5

25 5

x x
x C  . 

2.  
3 4

sin 2 cos2
2

x
x x C


  . 

3.   1xe x C   . 

4.   2 2 2 xx x e C   . 

5.  
2

1
ctg

2 sin

x
x C

x

 
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 
. 

6.   
2

2ln 1
4

x
x C  . 

7.   2ln 4 2 4arctg
2

x
x x x C    . 

8.  2arccos 1x x x C   . 



 
 


